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A. Dérivées a connaitre:

La fonction exponentielle est définie et dérivable sur IR. Pour tout x € IR:

® (ex)’ — ex.

o[ e(x+M) ]>= g x e(ar+b),

([/O] =1 (x)x &/,

B. Etude de la fonction exponentielle:

Comme la fonction exponentielle est dérivable sur IR et (e*)’=e*>0:

cette fonction est strictement croissante sur /R.

Le tableau de variations de la fonction exponentielle est donc:

X =00 0 1 + o0
(e*)’ +
/
0
e* / 1 /

C. Conséquences:

eert=¢b <=> g=»pH

ee*>eb <=> ga>bph

eer<ebl <=> a<bh.
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D. Graphique de la fonction exponentielle:
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E. Les fonctions f(x) =e** et g (x) =e** avec k > 0:

Lf(x)=e*™k>0:
La fonction f est définie et dérivable sur IR, et pour tout x € R:

f’(x)=-ke**<0.
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Cette fonction est donc strictement décroissante sur /R et nous avons le
tableau de variations suivant:

I’ (x) -

P

2.g(x)=e",k>0:
La fonction g est définie et dérivable sur IR, et pour tout x € IR:
g’(x)=ke>>0.

Cette fonction est donc strictement croissante sur /R et nous avons le tableau

de variations suivant;
X =00 0 + 00
f’(x) +

f) 1 _——
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